| Рассмотрено на заседании Согласовано | | Утверждаю | | |
|--------------------------------------|-----------------------------|-------------------------|--|--|
| педагогического совета | Заместитель директора по ВР | Директор школы | | |
| Протокол №2 от 26.08.25 | А.Р.Загидуллина | М.В.Хоменко | | |
| | 26.08.25 | Приказ №104 от 26.08.25 | | |



Сертификат: 20FF2BEE8D54535AE0D0BDF56A7145E7 Владелец: Хоменко Марина Владимировна Действителен с 26.05.2025 до 19.08.2026

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

(подготовлена на основе Федеральной программы воспитания)

Муниципального бюджетного

общеобразовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа №156» Советского

района г.Казани

Оглавление

| Пояснительная записка | 3 |
|--|-----|
| РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ | 3 |
| 1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся. | 4 |
| 1.2 Направления воспитания | 5 |
| 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания. | 7 |
| РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ | 15 |
| 2.1. Уклад общеобразовательной организации. | 15 |
| 2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности | 17 |
| 2.2.1 Основные школьные дела | |
| 2.2.2 Классное руководство | 19 |
| 2.2.3 Урочная деятельность | |
| 2.2.4 Внеурочная деятельность | 22 |
| 2.2.5 Взаимодействие с родителями (законными представителями) | 24 |
| 2.2.6 Самоуправление и детские общественные объединения | |
| 2.2.7 Профилактика и безопасность. | 30 |
| 2.2.8 Профориентация | 35 |
| 2.2.9 Социальное партнёрство | 36 |
| 2.2.10 Организация предметно-пространственной среды | 38 |
| 2.2.11 Внешкольные мероприятия | 40 |
| РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ | 40 |
| 3.1 Кадровое обеспечение | |
| 3.2 Нормативно-методическое обеспечение | 41 |
| 3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями . | 42 |
| 3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции | |
| обучающихся | 42 |
| 3.5 Анализ воспитательного процесса | 44 |
| Приложение 1 Анкета для самоанализа организуемой в школе совместной деятельности детей и | 4 - |
| взрослых | 46 |

Пояснительная записка

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Содержание воспитания обучающихся в школе определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России. Воспитательная деятельность в школе планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в школе определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в школе планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р), Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015-2025 годы (Постановление КМ РТ от 17.06.2015 № 433). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными

знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся.

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в гимназии

на уровне НОО: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства; формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде;

на уровне ООО: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства; формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде;

на уровне СОО: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе традиционных российских ценностей (жизни, достоинства, прав и свобод человека, патриотизма, гражданственности, служения Отечеству и ответственности за его судьбу, высоких нравственных идеалов, крепкой семьи, созидательного труда, приоритета духовного над материальным, гуманизма, милосердия, справедливости, коллективизма, взаимопомощи и взаимоуважения, исторической памяти

и преемственности поколений, единства народов России), а также принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

Задачи воспитания обучающихся в гимназии: усвоение ими знаний норм, духовнонравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально
значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам,
ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим
нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения,
межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение
личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с
ФГОС НОО, ООО, СОО.

Личностные освоения обучающимися общеобразовательных результаты программ включают осознание российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в школе планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания.

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

-гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;

-патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение,

формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности (проведение общешкольных ключевых дел к Дню защитников Отчества, Дням воинской славы, Дню Победы, Дню освобождения от немецко – фашистских захватчиков и другие);

-духовно-нравственное воспитание — воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям (совместная работа со Школьным музеем, организуется помощь детям войны и ветеранам педагогического труда, бойцам РФ специальной операции на Украине и др);

-эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства (посещение музеев и театров города, экскурсионные поездки по городам России);

-физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях (работа Школьного спортивного клуба, участие в спортивных соревнованиях города и региона);

-трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности (организация дежурств в школе, в кабинетах ОО, школьных клумбах и субботники на территории школьного двора);

-экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды (участие в экологических акциях «Бумаге-вторую жизнь», Лапа дружбы, «Собери батарейки- спаси планету» и др);

-ценности научного познания — воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей (участие в научно-

практических конференциях онлайн и офлайн, Рождественских чтениях, конкурсе чтецов, конкурсах и фестивалях науки и творчества).

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Гражданско-патриотическое воспитание:

- -знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине России, её территории, расположении;
- -сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;
- -понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины России, Российского государства;
- -понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение;
- -имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;
- -принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации,
- в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание:

- -уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности;
- сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;
- -доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;
- -умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки;
- -владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий;
- -сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание:

- -способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей;
- -проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре;
- -проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

- -бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;
- -владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;
- -ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;
- -сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

Трудовое воспитание:

- -сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;
- -проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление;
- -проявляющий интерес к разным профессиям;
- -участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

Экологическое воспитание:

- -понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду;
- -проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам;
- -выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания:

- -выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;
- -обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;

-имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Гражданское воспитание:

- -знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе;
- -понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;
- -проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам;
- -проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей;
- -выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе;
- -принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание:

- -сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру;
- -проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране;
- -проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России;
- -знающий и уважающий достижения нашей Родины России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;
- -принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание:

-знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности);

- -выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков;
- -выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям; сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий;
- -проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей;
- -проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание:

- -выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве;
- -проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей;
- -сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;
- -ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

- -понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде;
- -выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность);

- -проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья;
- -умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием;
- -способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание:

- -уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей;
- -проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний;
- -сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе;
- -участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность;
- -выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание:

- -понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества;
- -сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред;
- -выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе;
- -ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды;
- -участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания:

-выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений;

- -ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой;
- -развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде);
- -демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности. *Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования*.

Гражданское воспитание:

- -осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе;
- -сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания;
- -проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду;
- -ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан;
- -осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности;
- -обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и другие объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание:

- -выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу;
- -сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность;
- -проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране России;

-проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание:

- -проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения;
- -действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям;
- -проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан;
- -понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;
- -ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей, понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей, неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности;
- -обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание:

- -выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия;
- -проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние;
- -проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

-ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

- -понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей;
- -соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде;
- -выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни;
- -проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья;
- -демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием;
- -развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание:

- -уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа;
- -проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда;
- -участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства Российской Федерации;

выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;

-понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования профессиональной информационном И самоподготовки высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе; -ориентированный осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной на деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание:

- -демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде;
- -выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе;
- -применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве;
- -имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания:

- -деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений;
- -обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России;
- -демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений;
- -развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1. Уклад общеобразовательной организации.

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №156» Советского района г. Казани была открыта в 1994 году. В школе создано ШУС «Школа активного гражданина» и ДОО «Радуга». В школе обучается 910 обучающихся разных национальностей и разных нозологий. По социальному статусу семьи разные: обеспеченные, малообеспеченные, многодетные, полные, неполные, семьи опекунов, семьи с детьми ОВЗ.

Образовательное учреждение находится в «спальном районе» города Казани, в микрорайоне «Азино-2». Школа располагается вблизи Горкинско-Ометьевского парка, ТЦ «Южный», ЦДТ «Азино», Отдела полиции №13 «Азино-2», ГАУЗ «Республиканский детский психоневрологический санаторий». Вокруг школы находится много торговых продуктовых магазинов.

Режим деятельности школы, внешний вид обучающихся, режим питания и т.д. регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком и локальными актами гимназии. Учебные занятия для 1-4, 5-8 и 10 классов проводятся по 5-дневной учебной неделе, 9 и 11 классы 5 дневной учебной неделе + 1 день дистанционный. Первая смена: 1-е, 2а, 2в, 2г 3в, 4-е, 5-е, 6а, 6г, 7а, 7в 8-11 классы. Вторая смена: 26, 3а, 36, 3г, 66, 6в, 76, 7г классы.

Занятия по внеурочной деятельности, дополнительному образованию, а также классные и общешкольные мероприятия проводятся по особому расписанию во второй половине учебного дня, а также во время школьных каникул и при организации пришкольных лагерей (весна-лето).

Особенности уровней образования в МБОУ «Школа №156»:

Школа осуществляет образовательную деятельность в соответствии со следующими уровнями общего образования: — начальное общее образование — 1-4 классы (нормативный срок освоения - 4 года); — основное общее образование — 5-9 классы (нормативный срок освоения - 5 лет); — среднее общее образование — 10-11 классы (нормативный срок освоения - 2 года).

В классах начальной школы обучение ведется по программе «Школа России».

Источниками положительного влияния на детей прежде всего являются педагоги школы, которые грамотно организуют образовательный процесс, о чем свидетельствует позитивная динамика результатов деятельности по качеству обеспечиваемого образования. Команда администрации имеет достаточно большой управленческий опыт и квалификацию. Педагоги школы – специалисты с продуктивным опытом педагогической практики и молодые педагоги с достаточно высоким уровнем творческой активности и профессиональной инициативы. В педагогической команде имеются квалифицированные специалисты, необходимые для сопровождения всех категорий обучающихся в школе.

Возможные отрицательные источники влияния на детей: социальные сети, компьютерные игры, а также отдельные родители с низким воспитательным ресурсом, неспособные грамотно управлять развитием своего ребенка.

Проблемные зоны, дефициты, препятствия к достижению эффективных результатов в воспитательной деятельности:

- 1. Сотрудничество с родителями слабый отклик родительской общественности на призыв школы к решению проблем организации воспитательного процесса.
- 2. Проблемы коммуникации родителей и классных руководителей личное общение часто заменяется сообщениями в мессенджерах, что понижает эффективность решения проблем.

Пути решения вышеуказанных проблем:

- 1. Привлечение родительской общественности к планированию, организации, проведению воспитательных событий и воспитательных дел, а также их анализу.
 - 2. Поощрение деятельности активных родителей.
- 3. Внедрение нестандартных форм организации родительских собраний и индивидуальных встреч с родителями.

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности в этом разделе запланированы и представлены по модулям. В модуле описаны виды, формы и содержание воспитательной работы в рамках определенного направления деятельности в школе. Каждый из модулей обладает воспитательным потенциалом с особыми условиями, средствами, возможностями воспитания. Воспитательная работа в школе представлена в рамках основных (инвариантных) модулей: «Основные школьные дела», «Классное руководство», «Урочная деятельность», «Внеурочная деятельность», «Взаимодействие с родителями», «Самоуправление и Детские общественные объединения»,», «Профилактика «Профориентация», безопасность», «Социальное партнерство», «Предметнопространственная среда», «Внешкольные мероприятия». Модули описаны последовательно по мере уменьшения их значимости в воспитательной системе школы.

2.2.1 Основные школьные дела.

Основные школьные дела - традиционные мероприятия, в которых принимает участие большая часть обучающихся и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Это комплекс коллективных

творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив. В воспитательной системе нашей школы выделяются тематические периоды традиционных дел. Главные дела являются понятными, личностно значимыми, главное, в празднике - своеобразная форма духовного самовыражения и обогащения ребенка. Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел предусматривает:

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы («День Знаний», «Осенняя ярмарка», «День Учителя», «День матери», «Новый год»,
- «8 марта», «День Защитников Отечества», «Весенняя ярмарка», «День Победы», «Последний звонок»);
- участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире («Бессмертный полк»);
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе («Посвящение в первоклассники», «Прощание с Букварем» и т.д.)
- церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своей местности;
- проводимые совместно с обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями (День народного единства, День семьи, любви и верности, Международный женский день, День защитников Отечества, День мамы, Новый год, День Здоровья);
- вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

2.2.2 Классное руководство.

МБОУ «Школа №156» - школа, которая расположена в спальном районе, где обучаются дети разных слоев населения и поэтому классный руководитель является для детей близким другом, наставником, помощником, примером в поведении, общении, отношении к работе, людям. Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями. Для решения поставленных задач классный руководитель использует разнообразные виды деятельности, такие как игровая, познавательная, спортивно-оздоровительная.

Формы работы классного руководителя: индивидуальная, групповая, коллективная. Содержание работы классного руководителя представляется через механизмы реализации поставленных задач. Целевые приоритеты классного руководителя реализуются через работу с классом, индивидуальную работу с учениками, работу с учителями, которые преподают в классе, и родителями.

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство в качестве особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся предусматривает:

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной, тематической направленности;
- инициирование и поддержку участия класса в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- еженедельное проведение урока «Разговоры о важном»: обсуждение событий, происходящих в школе, в городе, регионе, в стране; формирование представлений о государственной символике РФ: изучение истории герба, флага и гимна РФ; изучение правил применения государственных символов; формирование ответственного отношения к государственным символам, в том числе знакомство с мерами ответственности за нарушение использования или порчу государственных символов; обсуждение тем по усмотрению классного руководителя;
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными

потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;

- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в общеобразовательной организации;
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями;
- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
- привлечение учителей-предметников к участию в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
- создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации;

• проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п.

2.2.3 Урочная деятельность.

Урок - место разнообразных коллективных действий, переживаний, накопления опыта нравственных взаимоотношений. На уроках дети приучаются к самостоятельной работе, для успешного осуществления необходимо соотносить свои действия и действия других, научиться слушать и понимать своих товарищей, сопоставлять свои знания со знаниями остальных, отстаивать мнение, помогать другим и самому принимать помощь. На уроках дети коллективно переживают чувство радости от самого процесса получения новых знаний, огорчение от неудач, ошибок. В воспитательном отношении все учебные предметы, изучаемые в школе, важны. Разнообразие предметов дает возможность каждому ребенку проявить в учении сильную сторону своей индивидуальности. Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- стимулирование учащихся к поиску закономерностей, совместного решения проблем, дальнейшее их осмысление и обобщение;
- применение на уроке интерактивных технологий, технологий проектного, проблемного обучения, технологии критического мышления, которые стимулируют познавательную мотивацию школьников, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;
- использование игровых и информационных технологий, которые помогают поддерживать мотивацию детей к получению знаний, стимулируют умственную деятельность учащихся, развивают внимание и познавательный интерес к предмету;

• применение исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

2.2.4 Внеурочная деятельность.

В настоящее время в образовательном учреждении внеурочная деятельность и дополнительное образование представлены по направлениям развития личности целым рядом направлений деятельности, организационных форм и видов деятельности. На содержание Программ внеурочной деятельности повлияли следующие факторы: особенности и традиции школы, функционирование кружков и секций по интересам учащихся и их родителей (по результатам анкетирования родителей). Приоритетным для нашей школы является

Обще интеллектуальное направление - развивающее любознательность, позволяющее привлечь внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующее гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

Общекультурное направление - создающее благоприятные условия для социальной самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения школьников к культуре и их общее духовно-нравственное развитие.

Социальное направление - развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей.

Спортивно-оздоровительное направление - направлено на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.

Духовно-нравственное направление - обеспечение духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи.

Наставничество во внеурочной деятельности осуществляется от руководителя объединения внеурочной деятельности к учащемуся. В результате не только расширяются представления о предмете, но и формируются личностные качества учащихся. Руководители отрядов ЮИД, SMS-дети, Юнармия, «Айдиновец», эколята и юные пожарные осуществляют наставничество в своих отрядах. Педагог-организатор осуществляет наставничество в школе учебы актива детских организаций. Учителя физической культуры осуществляют наставничество юных спортсменов, посещающих школьный спортивный клуб «Тайфун» (ШСК «Тайфун»).

| Направление внеурочной | Наименование | Форма | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
|--------------------------|----------------|--------------|-----|-----|-------|
| деятельности | рабочей | Организации | | | |
| | программы | , | | | |
| Информационно- | «Разговор о | Классный | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| просветительские | важном» | час | | | |
| занятия патриотической, | | | | | |
| нравственной и | «Движение | Внеурочная | | 5-9 | 10-11 |
| экологической | первых» | деятельность | | | |
| направленности | «Орлята | Внеурочная | 1-4 | | |
| | России» | деятельность | | | |
| | | | | | |
| | Исторический | Кружок | | 5-8 | |
| | клуб | | | | |
| | «Летопись» | | | | |
| | Моя семья-мое | Кружок | | | 10-11 |
| | богатство | | | | |
| | Юный патриот | Внеурочная | | 8 | |
| | | деятельность | | | |
| | Эколята | Кружок | | 5 | |
| | Школьный | Внеурочная | | 7 | |
| | дозор | деятельность | | | |
| | «Айдиновец» | | | | |
| | | | | | |
| | Безопасное | Внеурочная | | 6 | |
| | колесо | деятельность | | | |
| | Самосоятельны | Кружок | | 7 | |
| | е дети | | | | |
| Занятия по формированию | «Основы | Метапредмет | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| функциональной | функционально | ные занятия | | | |
| грамотности обучающихся | й грамотности» | | | | |
| Занятия, направленные на | «Россия-мои | Внеурочная | | 6-9 | 10-11 |
| удовлетворение | горизонты» | детальность | | | |
| | | | | | |

| профориентационных интересов и потребностей | «Профориента ция» | Внеурочная детальность | | 5 | |
|--|---|--|-----|-----|-------|
| обучающихся | «Тропинка в профессию» | Классные часы | 1-4 | | |
| Занятия, связанные с реализацией особых | «Веселый английский» | Кружок | 1 | | |
| интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся | «Я волонтер» | Социальные проекты и акции | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| | «Я исследователь» | Проектная деятельность | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей, обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, | Бадминтон, волейбол | Кружок | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| раскрытии и развитии способностей и талантов | ДЮП, ШУС «ШАГ», ДОО «Радуга», Юнармия, ЮИД, правоохраните льный отряд «Айдиновец» | Беседы, игры, конкурсы | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| | ОГЭ и ЕГЭ «Путь к успеху» | Дополнитель ные занятия | | 9 | 11 |
| Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов | «модя R» | Беседы, акции благотворите льности, милосердия | 1-4 | 5-9 | 10-11 |
| ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятии воспитательной направленности | «Родной край – дорог всем!» | Экскурсии | 1-4 | 5-9 | 10-11 |

2.2.5 Взаимодействие с родителями (законными представителями).

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- 1. Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека: посещение семей, в которых есть (или были) ветераны войны; привлечение родителей к подготовке и проведению праздников, мероприятий; изучение семейных традиций; организация и проведение семейных встреч, конкурсов и викторин; совместные проекты.
- 2. Воспитание социальной ответственности и компетентности: оформление информационных стендов; тематические общешкольные родительские собрания; участие родителей в работе Совета школы; организация субботников по благоустройству территории; участие родителей в конкурсах, акциях, проводимых в школе; индивидуальные консультации (психологическая, педагогическая помощь); изучение мотивов и потребностей родителей.
- 3. Воспитание трудолюбия, сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовка к сознательному выбору профессии: организация экскурсий на производственные предприятия с привлечением родителей; совместные проекты с родителями; участие в коллективно-творческих делах по подготовке трудовых праздников.
- 4. Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания: оформление информационных стендов; тематические общешкольные родительские собрания; участие родителей в работе управляющего совета школы; организация субботников по благоустройству территории; организация и проведение совместных праздников, экскурсионных походов, посещение театров, музеев, праздник «День матери», участие родителей в конкурсах, акциях, проводимых в школе индивидуальные консультации (психологическая, педагогическая помощь);изучение мотивов и потребностей родителей.
- 5. Воспитание экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни: родительские собрания по профилактике употребления ПАВ, сквернословия, детского дорожно-транспортного травматизма; беседы об информационной безопасности и духовном здоровье детей; укреплении детско-родительских отношений, создании безопасной и благоприятной обстановки в семье; о безопасности детей в лесу, на водоемах; по профилактике внутрисемейных конфликтов; консультации психолога, учителя физической культуры по вопросам здоровьесбережения обучающихся;

распространение буклетов для родителей по актуальным вопросам; совместный праздник для детей и родителей «Мама, папа, я – спортивная семья», привлечение родителей для совместной работы во внеурочное время.

6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование основ эстетической культуры — эстетическое воспитание: участие в коллективно-творческих делах; совместные проекты; привлечение родителей к подготовке и проведению праздников, мероприятий; организация и проведение семейных встреч, конкурсов и викторин; совместные посещения с родителями музеев; участие родителей в конкурсах, акциях, проводимых в школе; участие в художественном оформлении классов, школы к праздникам, мероприятиям.

2.2.6 Самоуправление и детские общественные объединения.

Действующее на базе школы детское общественное объединение «Радуга» и школьное ученическое самоуправление «ШАГ» — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе детской общественной организации и положения детской организации ШУС «ШАГ».

Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 № 82-ФЗ (от 24.07.2023 № 360-ФЗ)"Об общественных объединениях" (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами являются: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурнопросветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); участие школьников в

работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;

- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников.

Школьное ученическое самоуправление в школе осуществляется следующим образом:

На уровне школы:

• через деятельность выборного Парламента школы, состоящего из Президента и Министров Образования, Детства, Спорта, СМИ, Культуры и Экологии, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;

- через деятельность Совета дела, объединяющего лидеров классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;
- через работу Парламента, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, благотворительных акций, флешмобов и т.п.);
- через работу Министерства СМИ, освещающего (через школьную газету, школьное телевидение, интернет-сайт школы и соответствующие группы в социальных сетях VK) наиболее интересные моменты жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;

На уровне классов:

через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров, представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой Парламента и классных руководителей;

- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами);
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, экспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутри классных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за кабинетом, комнатными растениями и т.п.

Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детскоюношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» — общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация. Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом «О российском движении детей и молодежи» от 14.07.2022 № 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и

занятости обучающихся. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе.

Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа «Орлята России» — уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов в рамках патриотического воспитания граждан РФ. Участниками программы «Орлята России» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного». Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День туризма, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День защитника Отечества, День космонавтики, Международный женский день, День счастья, День смеха, День Победы, День защиты детей.

Программа «Юнармия», также является направлением РДДМ «Движение первых». Юнармейские отряды создаются с целью разностороннего военнопатриотического, гражданского, нравственного воспитания и совершенствования личности детей и подростков, сохранение и приумножение патриотических традиций, формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества, формирование сплоченного и дружного коллектива.

Основными задачами являются:

- воспитание у молодежи высокой гражданско-социальной активности, патриотизма, приверженности идеям интернационализма, противодействия идеологии экстремизма;
- изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения, расширение знаний об истории и выдающихся людях «малой» Родины; развитие в молодежной среде ответственности, принципов коллективизма, системы нравственных установок личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей;
- формирование положительной мотивации у молодых людей к прохождению военной службы и подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;

- укрепление физической закалки и физической выносливости;
- активное приобщение молодежи к военно-техническим знаниям и техническому творчеству;
- стимулирование потребности в самообразовании и самосовершенствовании. Проблема патриотического воспитания приобретает новые характеристики и соответственно новые подходы к ее решению как составная часть целостного процесса социальной адаптации, жизненного самоопределения и становления личности учащихся.

2.2.7 Профилактика и безопасность.

Задача — организовывать комплексную профилактическую работу с учащимися, родителями (законными представителями), педагогами школы по направлениям: формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, профилактика правонарушений, безнадзорности, бродяжничества, наркомании, негативных привычек, ВИЧ/СПИД, ИППП, суицидального и агрессивного поведения.

Профилактика (от греческого - prophu1aktlkos - предохранительный) — это совокупность мероприятии, направленных на охрану здоровья, предупреждение возникновения и распространения болезней человека, на улучшение физического развития населения, сохранение трудоспособности и обеспечение долголетия.

Под профилактикой правонарушений несовершеннолетних понимается целенаправленная социально-педагогическая деятельность семьи и образовательных заведений, государственных и общественных учреждений и организаций, направленные на предупредительное устранение риска возникновения отклоняющегося поведения несовершеннолетних посредством формирования у них правовых знаний, социально полезных навыков и интересов.

Данный модуль реализуется через следующие направления:

- Детский дорожно-транспортный травматизм;
- Профилактика употребления ПАВ, алкоголя, табакокурения;
- Ранняя профилактика семейного неблагополучия;
- Профилактическая работа по предупреждению жестокого обращения с детьми;
 - Профилактика самовольного ухода детей из школы, дома;
 - Профилактика безнадзорности и правонарушений;
 - Профилактика суицидального поведения;
 - Интернет-безопасность;

- Профилактика экстремизма;
- Поддержка и социализация детей иностранных граждан и обучающихся с миграционной историей.

На основании закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в компетенции образовательной организации входят:

1. Оказание социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении.

Работа в этом направлении предполагает:

- постановку на внутришкольный профилактический учет детей, имеющих отклонения в развитии и поведении либо отклонения в обучении; детей «группы риска»;
- проведение систематической медико-психолого-педагогической диагностики этих детей;
- разработку индивидуальных маршрутов (планов, программ) коррекции несовершеннолетних, их дальнейшего развития;
- привлечение необходимых специалистов (медицинских работников, социальных работников, юристов и др.) для проведения консультаций с детьми и родителями, оказания им адресной помощи;
- осуществление постоянного педагогического наблюдения (контроля) за поведением обучающихся этой категории, посещением учебных занятий, освоением образовательных программ и регулирование ситуации в пользу обучающегося.
- 2. Выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в ОО, принятие мер по их воспитанию и получению ими основного общего образования.

Работа в этом направлении предусматривает:

- разработку системы ежедневного учета детей, не пришедших на учебные занятия с выяснением причин отсутствия ребенка в школе и принятием оперативных мер по его возвращению;
- обеспечение максимального охвата детей образовательными программами дополнительного образования;
- разработку мер поддержки и контроля по каждому обучающемуся и его семье, находящимся в группе риска;

- организацию деятельности классных руководителей по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся;
- проведение мероприятий для родителей по профилактике семейного неблагополучия и предупреждению асоциального поведения обучающихся (в том числе «родительский всеобуч –правовой, психологический и т.д.»).
- 3. Выявление семей, находящихся в социально-опасном положении и оказание им помощи в обучении и воспитании детей:
- организация обходов микрорайонов школы с целью выявления несовершеннолетних детей, подлежащих обучению и определения условий, в которых они проживают;
- организация работы социального педагога по работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, выявление таких семей методами наблюдения, сообщений от соседей, обучающихся, участкового инспектора, медицинского работника;
 - создание банка данных на неблагополучные семьи и семьи группы риска;
- привлечение органов родительских комитетов к работе с семьями, не выполняющими обязанности по воспитанию детей;
- организация индивидуальных учебных занятий для ребенка, долгое время не посещавшего образовательное учреждение;
- создание банка данных в виде социальных паспортов на каждую семью, находящуюся в социально-опасном положении;
- обеспечение индивидуального подхода к обучению детей из семей, находящихся в социально опасном положении (использование интегрированных форм обучения, специальных педагогических технологий, занятий во внеурочное время), организация бесплатного питания.
- 4. Обеспечение организации в образовательных организациях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних предусматривает:
- развитие системы дополнительного образования детей в общеобразовательном учреждении;
- разработка и реализация программ дополнительного образования детей,
 привлечение к занятиям по этим программам детей, требующих особо педагогического внимания;
- организация постоянного мониторинга посещаемости детьми группы риска спортивных секций, творческих коллективов, факультативов, занятий в студиях, клубах;

- обеспечение занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации в каникулярное время.
- 5. Осуществление мер по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, через:
- организацию в рамках воспитательно-профилактической работы мероприятий по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности у обучающихся (проведение акций, коллективных творческих дел, нестандартных учебных занятий и т.д.);
- использование педагогами школы современных технологий правового обучения и воспитания;
- тренингов, деловых и ролевых игр, социального проектирования, компьютерного программирования, совместной продуктивной деятельности и т.д.;
- организацию участия школьников в реализации социально значимых проектов, конкурсов, акций республиканского и федерального уровня, направленных на формирование гражданско-правового сознания обучающихся;
- привлечение ведомств, общественных организаций, учреждений культуры, науки, спорта, здравоохранения, родительской общественности для проведения совместных проектов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- использование информационных материалов, плакатов, художественной литературы для организации выставок, внеклассных мероприятий по предметам, декад правовой культуры и др. по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- проведение опросов, анкетирования обучающихся и родителей по основам правовых знаний, законопослушного поведения, уровню правовой культуры.

Поддержка и социализация детей иностранных граждан и обучающихся с миграционной историей предполагает создание условий, способствующих успешному освоению русского языка и общепризнанных норм поведения в российском обществе для иностранных граждан, их несовершеннолетних детей, а также обучающихся с миграционной историей, которые обучаются и воспитываются в общеобразовательной организации в условиях социальной инклюзии. Реализация воспитательного потенциала работы с детьми с миграционной историей в целях интеграции и адаптации, обучающихся в новой культурной среде, предусматривает:

• максимальное использование содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных и социокультурных ценностей;

- проведение мероприятий, направленных на организацию профилактической работы в образовательных организациях с целью предупреждения возникновения рисков совершения противоправных деяний несовершеннолетних иностранных граждан и в отношении них, на осуществление воспитательного воздействия в целях их интеграции в систему ценностей российского общества;
- применение интерактивных форм работы, таких как дискуссии, групповые проекты и игровые методики, способствующие развитию навыков общения;
- побуждение обучающихся соблюдать правила общения и норм поведения в соответствии с Уставом образовательной организации (далее ОО) и правил внутреннего распорядка;
- персонализированное обучение для решения конкретных проблем в освоении языка.
- обеспечение мер индивидуальной поддержки в урочной, внеурочной деятельности и на занятиях по дополнительным общеразвивающим программам;
- составление индивидуального образовательного маршрута по адаптации и социализации детей с миграционной историей;
- создание группы волонтеров на базе общеобразовательного учреждения для помощи детям с миграционной историей;
- организацию экскурсий, праздников и мастер-классов, направленных на знакомство с русской культурой;
- развитие творческих способностей через ознакомление с культурным многообразием социальной среды, а также курсы внеурочной деятельности, кружки отделения дополнительного образования;
 - вовлечение детей с миграционной историей в событийную жизнь ОО;
- проведение тематических классных часов, направленных на воспитание и социализацию; проведение индивидуальных консультаций для решения проблем, связанных с адаптацией и интеграцией;
- разработка и реализация программ сопровождения детей с миграционной историей (при необходимости). Внеурочная деятельность по социализации и адаптации детей с миграционной историей в образовательной организации должна быть ориентирована на преодоление культурных различий и противоречий, на снятие напряженности в ученическом коллективе, на знакомство с русской культурой, обществом, на повышение языковых и культурных компетенций, на организацию проектной работы, на предоставление обучающимся возможности рассказать о своей родной культуре, обычаях, представлениях о мире Деятельность модуля «Поддержка и

социализация детей с миграционной историей» должна основываться на тесной взаимосвязи с другими модулями Рабочей программы воспитания, а также учитывать специфику ОО. Важным аспектом является ориентация на интересы обучающихся и активное взаимодействие с родителями. Это взаимодействие может осуществляться через следующие ключевые мероприятия:

- родительские собрания (обсуждение вопросов адаптации детей, образовательного процесса и культурной интеграции);
- дни открытых дверей (знакомство с образовательной средой, взаимодействие с педагогами);
- консультации специалистов по запросу родителей (например, психологи и социальные работники могут предоставить рекомендации по разрешению конфликтных ситуаций и др.);
- участие родителей в заседаниях Совета по профилактике несовершеннолетних, в деятельности школьной службы медиации и т.п.;
- вовлечение родителей (законных представителей) в подготовку и проведение общешкольных мероприятий воспитательной направленности.

2.2.8 Профориентация.

(на уровнях основного общего и среднего общего образования)

Задача совместной деятельности педагога и детей по данному модулю – подготовить школьников к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы школы предусматривает:

- проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего («Мир профессий», «Я и моя будущая профессия» и др.);
- профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия (в том числе и онлайн), в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- посещение (в том числе и онлайн), профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;

- совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, профессий, посвящённых выбору прохождение профориентационного онлайнонлайн-курсов интересующим профессиям тестирования, ПО И направлениям профессионального (http://metodkabinet.ru/, http://мой-ориентир.рф/ образования https://proektoria.online/news/projectnews/prodolzhenie_cikla_vserossijskih_otkrytyh_uro kov/ и др., https://proforientator.ru/tests/; https://postupi.online/ https://bilet.worldskills.ru/и др.);
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов («ПроеКТОриЯ» (https://proektoria.online/), «Навигатум» (https://navigatum.ru/), «Дни финансовой грамотности» (http://dni-fg.ru/calendar_1), регистрация и тестирование на платформе «Билет в будущее» https://bilet.worldskills.ru/);
- индивидуальное консультирование обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- освоение обучающимися основ профессии в рамках курса внеурочной деятельности.

2.2.9 Социальное партнёрство.

Раздел «Социальное партнерство» предполагает усиление воспитательного воздействия Рабочей программы воспитания школы за счет ресурсов сетевого взаимодействия школы с организациями города. Сетевое взаимодействие школы с социальными партнерами подразумевает:

- участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных мероприятий в рамках реализации Рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т.п.);
- участие представителей организаций-партнеров в проведении внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнеров отдельных занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности при соблюдении требований законодательства Российской Федерации;
- совместную работу обучающихся и представителей организаций-партнеров в области социального проектирования.

При реализации раздела «Социальное партнерство» школа сотрудничает со следующими организациями:

- ГАУЗ «Детская поликлиника «Азино-ДРКБ»
- Следственный комитет РФ по РТ
- УФСИН по РТ
- Исторический парк «Россия- моя история»
- МБУ ЦДТ «Азино»
- Городской психолого-педагогический центр Ресурс
- ОП №13 «Азино-2» УМВД России по г.Казани

Данными социальными партнерами реализуется система дополнительного образования в нашей школе. Дополнительное образование ведется так же, как другие типы и виды образования по конкретным образовательным программам. Дополнительное образование детей - неотъемлемая часть общего образования, которая выходит за рамки государственных образовательных стандартов, предполагает свободный выбор ребенком сфер и видов деятельности, ориентированных на развитие его личностных качеств, способностей, интересов, которые ведут к социальной и культурной самореализации, к саморазвитию и самовоспитанию.

Система дополнительного образования в нашей школе:

- максимально ориентируется на запросы и потребности детей, обучающихся и их родителей (законных представителей),
- обеспечивает психологический комфорт для всех детей, учащихся и личностную значимость учащихся,
 - дает шанс каждому открыть себя как личность,
- предоставляет ученику возможность творческого развития по силам, интересам и в индивидуальном темпе,
- налаживает взаимоотношения всех субъектов дополнительного образования на принципах реального гуманизма,
- побуждает учащихся к саморазвитию и самовоспитанию, к самооценке и самоанализу,
- обеспечивает оптимальное соотношение управления и самоуправления в жизнедеятельности школьного коллектива.

Занятия в объединениях могут проводиться по дополнительным общеразвивающим программам различной направленности (технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической).

В дополнительных общеразвивающих программах отражены цели и задачи, направленные на развитие системы дополнительного образования в школе по той направленности, которой соответствует данная программа, а также средства и механизмы, обеспечивающие их практическую реализацию.

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые И реализуемые обучающимися, организациями-партнёрами педагогами c благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

2.2.10 Организация предметно-пространственной среды

- Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:
- оформление внешнего вида здания, фасада, холла общеобразовательной организации государственными символиками Российской Федерации, Республики Татарстан, города Казани (флаги, гербы);

- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственных флагов Российской Федерации, Республики Татарстан, детско-юношеского движения «Юнармия» («Организационная линейка «Понедельник»);
- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности, исполнение гимнов Российской Федерации, Республики Татарстан (торжественная церемония в честь поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации и исполнения Государственного гимна Российской Федерации, классное собрание «Разговоры о главном»);
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, флаг, логотип, и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты (эмблема школы);
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга (выставки творческих работ учащихся, посвященным мероприятиям (Новый год, день Здоровья, День мамы и т.п.);
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
- деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории (организация предметно-пространственной среды учебного кабинета, закрепленного за классом; Субботник);
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн) (оформление фойе школы, кабинетов на общешкольных мероприятиях);

• разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

2.2.11 Внешкольные мероприятия

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий может предусматривать:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации (День народного единства, день Здоровья);
- экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия (выход на природу; экскурсии в музей; выезды)
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта (участие в спортивных соревнованиях).

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

Для кадрового потенциала школы характерна стабильность состава. Все педагоги — специалисты с большим опытом педагогической деятельности. Профессионализм педагогических и управленческих кадров имеет решающую роль в достижении главного результата — качественного и результативного воспитания.

В школе запланированы и проводятся мероприятия, направленные на повышение квалификации педагогов в сфере воспитания, организацию научно-методической поддержки и сопровождения педагогов с учетом планируемых потребностей образовательной системы школы и имеющихся у самих педагогов интересов.

Педагоги регулярно повышают педагогическое мастерство через:

- курсы повышения квалификации;
- регулярное проведение и участие в семинарах, вебинарах, научно-практических конференциях;
 - изучение научно-методической литературы;
 - знакомство с передовыми научными разработками и российским опытом.

Ведется работа школьного методического объединения классных руководителей.

Кадровый состав школы: директор школы, заместитель директора по воспитательной работе, заместители директора по учебной работе, советники директора по воспитательной работе, преподаватель-организатор ОБЖ, педагог-организатор педагоги-психологи, педагог-логопеды, педагог-дефектологи, социальный педагог, классные руководители, педагоги – предметники.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Школьные нормативно-правовые акты по вопросам воспитательной деятельности:

• Устав школы

Локальные акты:

- Положение о Совете обучающихся
- Положение о методическом объединении классных руководителей
- Положение о содействии деятельности общественных объединений обучающихся, родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся), осуществляемой в ОО и незапрещенной законодательством РФ
 - Положение о Совете родителей
 - Положение о внеурочной деятельности
 - Положение о спортивном клубе
 - Положение о классном руководстве
 - Положение об ученическом самоуправлении
 - Положение о предупреждении правонарушений среди обучающихся
 - Положение о Совете по профилактике правонарушений среди обучающихся
 - Положение о правилах поведения обучающихся
 - Положение о работе с одаренными детьми
- Положение о порядке посещения обучающимися мероприятий, не предусмотренных учебным планом
- Положение по использованию и включению в процесс обучения и воспитания государственных символов РФ» и др.

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителейлогопедов, учителей-дефектологов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность; максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Поощрения выносятся за достижения в области творческой, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении через сайт школы, социальные сети) проведение награждений на еженедельной общешкольной линейке);
- соответствия процедур награждения укладу жизни школы, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы (вручение благодарностей, грамот, дипломов, поощрительных подарков производится в торжественной обстановке, на праздничных мероприятиях, возможно в присутствии родительской общественности, педагогов-наставников награждаемых);
- прозрачности правил поощрения, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование и индивидуальных наград, и коллективных дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими награду и не получившими ее);
- привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения:

- награждение благодарностями за активное участие в волонтерских и др. акциях;
- награждение грамотами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в конкурсах рисунков, плакатов, исследовательских работ, проектов, спортивных соревнованиях и т.п.
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей и оказанную поддержку в проведении школьных дел. Кроме того, практикуется такая форма поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности, как благотворительная поддержка.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в школе воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность соответствуют укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

Всеми обучающимися школы ведется портфолио. Обучающиеся собирают (накапливают) артефакты, фиксирующие и символизирующие их достижения, личностные или достижения в группе, участие в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ, участвовавших в конкурсах и т.д.).

3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;

- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными

представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу

Поможет провести анализ состояния совместной деятельности детей и взрослых анкета. (Приложение 2). Ее структура повторяет структуру программы воспитания с ее 11 направлениями. Тем, кто будет ее заполнять, предлагается оценить качество организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых. Заполнить анкету в конце учебного года могут директор, заместители директора, несколько педагогов, включенных в воспитательную работу, несколько родителей (действительно хорошо знающие, что происходит в школе), несколько старшеклассников. Их субъективная оценка поможет обнаружить ошибки, исправить их, видеть перспективы и стремиться к ним.

Приложение 1 Анкета для самоанализа организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых

Оцените качество организуемой в нашей школе совместной деятельности детей и взрослых. Ваша оценка может находиться в пределах от 1 до 10 баллов. Пожалуйста, познакомьтесь с основными «крайними» характеристиками этой деятельности, а после этого обведите на каждой шкале балл, соответствующий Вашей личной оценке.

| Проблемы, которых следует | Оценочная шкала | Идеал, на который следует |
|---|-----------------|---------------------------|
| избегать | | ориентироваться |
| Качество реализации воспитательного потенциала урочной деятельности | | |

| Уроки скучны для большинства | 12345678910 | Дети заинтересованы в | |
|--|----------------------|--|--|
| школьников | | происходящем на уроке и вовлечены | |
| | | в организуемую учителем | |
| | | деятельность | |
| Уроки обычно однообразны, | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Учителя часто используют на уроке | |
| преобладают лекционные формы | | игры, дискуссии и другие парные | |
| работы | | или групповые формы работы | |
| Уроки ориентированы | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Уроки не только дают детям знания, | |
| преимущественно на подготовку к | | но и побуждают их задуматься о | |
| ЕГЭ, ВПР, ОГЭ и другим формам | | ценностях, нравственных вопросах, | |
| проверки знаний | | жизненных проблемах | |
| | | уководителей и их классов | |
| Классные руководители не | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Классные руководители являются | |
| пользуются авторитетом у детей | | значимыми взрослыми для | |
| своих классов | | большинства детей своих классов. | |
| | | Школьники доверяют своим | |
| | 10017770010 | классным руководителям | |
| Большинство решений, | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Большинство решений, касающихся | |
| касающихся жизни класса, | | жизни класса, принимаются | |
| принимаются единолично. Поручения классного | | классным руководителем и классом, у детей есть возможность проявить | |
| руководителя дети часто | | 1 | |
| выполняют из страха или по | | свою инициативу. | |
| принуждению | | | |
| В отношениях между детьми | 12345678910 | В классе дети чувствуют себя | |
| преобладают равнодушие, | | комфортно, здесь преобладают | |
| грубость, случаются травли детей | | товарищеские отношения, | |
| | | школьники внимательны друг к | |
| | | другу. | |
| Качеств | во общешкольных осн | | |
| Общешкольные дела | 12345678910 | Общешкольные дела всегда | |
| придумываются | | планируются, организуются, | |
| только взрослыми, школьники не | | проводятся и анализируются | |
| участвуют в планировании, | | совместно-школьниками и | |
| | | | |
| организации и анализе этих дел | | педагогами | |
| Дела не интересны большинству | 12345678910 | Дела интересны большинству | |
| школьников | | школьников | |
| Участие школьников в этих делах | 12345678910 | Участие школьников в этих делах | |
| принудительное, посещение- | | сопровождается их увлечением | |
| обязательное, а сотрудничество | | общей работой, радостью и взаимной | |
| друг | | поддержкой | |
| с другом обеспечивается только | | • | |
| волей педагогов | | | |
| Качество организуемых в школе курсов внеурочной деятельности | | | |
| Tea ree the optimist of micone kypeon bile ype men destemblioeth | | | |

| Внеурочная деятельность в школь оправизуются преимущественно в виде познавательной деятельности учебных занятия участие школьников в занятиях курсов висурочной деятельности часто принудительнос часть предетавлены вне школы Качество внешкольных мероприятия предетавлены вне школы Качество внешкольных мероприятия выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются полько взроельми, школьники перчатия выбираются подакомиться предетавлены вне школы Качество внешкольных мероприятия выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются выбираются подакомиться другие школьники. В Внешкольные мероприятия подакомиться другие школьники перчатизации и внашизс участия в этих делах и подакомиться другие школьники и подаготами и подаготы и взаимной поддержкой инфидительное обремление икольников в этих мероприятия и подаготы и взаимной поддержкой и учаственной сфеды в тих увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой и участвуют и дети, ии педаготи, а пе пространства для детей оформление офисиля помещений, а пе пространства для детей оформление пикольников и тихого, так и активного отлыха. Время от времение пикольних помещений. Оформление школьников и учителей. Здесь представлена вктуальная жизнь пиколь, и дети, ии педаготи. В выформление школьных помещений. Оформление школьных помещений. В реформление школьных помещений. Оформление школьных помещений. Оформление школьных помещений. Оформление школьных помещений. Оформление пикольных помещений. Оформление пикольных помещений. Оформление пикольных помещений пикольных помещений пикольных помещений пикольных помещений привлечением специального в привлечением специального в привлечением специального на привлечением специального на привлечением специального на привлечением специального пикольных помещением специального пикольных помещением специального пикольных помещением специального пикольных помещением спе | | 1 | |
|---|---------------------------------------|----------------------|----------------------------------|
| виде познавательной деятельности учебных занятия учебных занятиях курсов внеурочной деятельности часто принудительное предуставлены в тих делах предоставлены вне школьников в тих делах принудительное правиную в тих делах принудительное правития в тих делах принудительное правития в тих делах принудительное правития выбираются полько взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в тих делах принудительное предуставлены в тих делах принудительное принудительное принудительное предуставлены в тих делах принудительное предуставлены в тих делах принудительное предуставлены польков в тих делах принудительное предуставлены польков в тих делах принудительное предуставлены и полуцержки предуство и взаимной поддержкой качество создания и полуцержки предуствонной среды предуставлены польков не участву по дея и полуцержки предуствонной среды предуставлены помождается и туменовые предуставлены помождается и толуцержки предуствонной среды предуставлены помождается и толуцержки предуствонной среды предуставлены помождается и тих от дея предуставлены помождается и полуцержки предуствонной среды предуставлены помождается и полуцержки предуствонной среды предуставлены помождается и полушержки предуствонной среды предуставлены помождается осущения общей работой, радостью и взаимной поддержкой предуставление оформление собещности детей, предусматривает зоны как тихого, так а ктикого, так актикого, так актикого, так актикого осущетвляется совместно с педаготами и детьми (иного детьми иного а привлечением специалистов). Нем используются ворческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школь помождается представлена актуальная жизнь пространственных композиций привлением специалистов, се привлечением специалистов, нем используются в представлена в тримание и важиных примание. | 1 21 | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | |
| Участие пикольников в занятия в рамках курсов внеурочной деятельности часто принудительное Результаты внеурочной деятельности детей никак не представлены вне школы Качество внешкольных мероприятия выбираются в планировании, организации и анализе участия в тум делах принудительное Внешкольные мероприятия выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах принудительное Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество внешкольных мероприятий выбираются всегда, планируются, организуются, организуются, организуются, организуются и анализируются, организуются и педаготами Мероприятия не интересны большинству школьников в этих мероприятиях принудительное Участие пкольников в этих принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной обромление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей пространства для детей пространствение и предметно-пространственной происходит смена оформление школьных помещений, а не пространства для детей пространственной происходит смена оформление школьных помещений. В форммении школы не участвуют и дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению и происходит смена оформление школьных помещений. В форммение школьных помещений. В форммение пракатов, стендов, пространственной коменствов обрежение и представлена актуальная жизнь школь. Учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школь. Обормальный характер, на них редко обращают внимание Содержание плакатов, стендов, пространственных допумент в привлеченных прорческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школь. Учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школь, се нормах и привлежательных для ребят формах и привлежательных для ребят формах и пенностях школы, се нормах и | | | виды внеурочной деятельности |
| учебных запятий Участие школьников в занятиях курсов внеурочной деятельности часто принудительное Результаты внеурочной деятельности деятей шкак пе представлены вне школы Качество внешкольных мероприятий Внешкольные мероприятия выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия пе интересны бланиновании, организации и анализе участия в облышитетву школьников в этих делах Мероприятия пе интересны бланиновании принудительное Участие школьников в этих мероприятих принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространствой продържкой Качество создания и поддержки предметно-пространствой продържкой инициативы. В формление офисных помещений, а не пространства для детей В формление пислы пе уделяется формление офисных помещений, а не пространства для детей В формление пислы пе уделяется в помещений и т.п. безвкусно или паноминаст оформление офисных помещений, а не пространства для детей В формление пислы пе уделяется в продържней и пислы пе участвуют им дети, им педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Ремор от врежение пробържается обместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением песциалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространствы пракодных для ребят формах и неметь оформления в привлекательных для ребят формах и неиструют в внимание на важных ценностях школы, се нормах и | | | школьников |
| Участие школьников в занятиях курсов внеурочной деятельности часто принудительное | <u> </u> | | |
| журсов внеурочной деятельности часто принудительное Результаты впеурочной деятельности детей никак не представлены вне школы Впешкольные мероприятия выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в плащироващии, организации и апализа участия в этих делах Мероприятия не интересны большинству школьников в этих принудительное Участие школьников в этих принудительное В частво создания и поддержки предметно-пространственной горды Качество создания и поддержки предметно-пространственной горды доромление офисных помещений, а не пространства для детей используют и дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Качество принудительное В оформление представленым и поддержки предметно-пространственной среды В оформлению школы пе участвуют и цети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Только в рофомательноста для детей пространственной поддержкой инициативы. Только в рофомательноста для детей пространственной предметно-пространственной предметно-пространстве предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространстве предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-пространственной предметно-предметно-предметно-предметно-пространстве предметно-предметно-предметно-пространственно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-пространственно-предметно-предметно-предметно-предметно-пространственно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-предметно-пре | 7 | 1.001.0010 | |
| Результаты внеурочной деятельности детей пикак пе проетранизации и анализа участия в тих деятельности участвов в планируются, организации и анализа участия в тих деятельности школьников Участие школьников Участие школьников Участие школьников Участие школьников Участие школьников В этих мероприятия припудительнос Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Проетранства для детей в формление и дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Неста пространства для детей на пространственных композиций пространственных композиций пространственных композиций и деткорам и проетранственных композиций и деткорам и привлеченные оформления проявления в проетранства для детей детого деткорам и детком (неготра дета и дета и детком (неготра дета и дета осупествляется совместно с педаготами и детком (неготра дета и дета осупествляется совместно с педаготами и детами (неготра дета дета осупествляется совместно с педаготами и детами (неготра дета и дета осупествляется совместно с педаготами и детами (неготра дета и дета осупествляется совместно с педаготами и детами (неготра дета и д | | 12345678910 | |
| Результаты внеурочной деятельности детей никак не представлены впе школы Качество впешкольных мероприятий Внешкольные мероприятия выбираются вестда, планируются, организиции и апализе участия в этих делах проводятея и анализируются, организиции и апализе участия в этих делах проводятея и анализируются, организиции и апализе участия в этих делах проводятея и анализируются, организиции и апализе участия в этих делах проводятия и педаготами Мероприятия пе интересны большинству школьников этих мероприятиях принудительное Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственный поддержкой радостью и взаимной поддержкой коридоров, рекреаций и т.п. безвкуено или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей оформление инкольни как писот детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформление школьных помещений. Засеь пет места проявлению их творческой инициативы. В оформлении школь не участвуют и дети, ин педагоги. Здесь пет места проявлению их творческой инициативы. В оформлении школьн не участвуют и дети, ин педагоги. Здесь пет места проявлению их творческой инициативы. В оформлении поддержки предметно-пространство школы оформление по осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь піколы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, па ностранствуют вимание па важных ценностях школы, се нормах и | 1 | | деятельности интересны для |
| Результаты внеурочной деятельности детей никак не представлены вне школы Качество внешкольных мероприятия выбираются планируются деятельности детей могут познакомиться другие школьники. Качество внешкольных мероприятия выбираются всегда, планируются, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия пс интереспы большинству школьников в этих мероприятиях принудительное Принудительное Принудительное Принудительное Пространстве писольник помещений, а не пространства для детей В формление школь не уделяетей вномания. В формление школь не уделяетей вномания поредежение оформление школь не уделяетей вномания поредежение оформление школь не уделяетей вномания. В формление школь не уделяетей вномания поредежение оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и гл. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей Пространство школь формление со вкусом, отражает дух школь, учитывает возрастные сообенности детей, предуматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформление школы часто осуществляется совместно с педаготами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, степдов, пространственных композиций носит формальный характер, на носит формальный карактер, на носит формальный карактер, на носит формальный карактер, на носит формальный дарактер, на носит формальный карактер, на носит формальный карактер на намерет позвольных помещений. Вобратьность нестана практера практера практера практера практера практер | часто принудительное | | школьников, школьники стремятся |
| деятельности детей никак не представлены вне школы Качество внешкольных мероприятий Внешкольные мероприятия выбираются планируются, организуются, организуются, организуются, организуются, проводятся и анализируются, организуются, проводятся и анализируются, организуются, проводятся и анализируются совместно-школьниками и педаготами мероприятиях интересны большинству школьников Участие школьпиков в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Качество создания и поддержки предметно-пространстве вной среды Качество создания и поддержки предметно-пространстве обенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформление произходит смена оформление школы часто осуществляется совместно спедаготами и детьми (иногода с привдечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизны школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций посит формальный характер, па носит формах и позыванием позываниях пенностях школы, ее нормах и | | | участвовать в этих занятиях |
| Представлены вне школы Качество внешкольных мероприятий Внешкольные мероприятия выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия не интересны большинству школьников в этих мероприятиях принудительное Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офиспых помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участву ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на носит формальный характер, на них редко обращают выимание Носит формальный характер, на них редко обращают выимание В выбираются вышкольные мероприятия выбираются, правимные мероприятия интересны большиству школьников в этих мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой В пристранство школы оформлено со вкусом, отражает дух пиколы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школыных помещений. В оформлении школы не участвуют в учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на ниси формальный характер, на них редко обращают в нимание на важных ценностях школы, се нормах и | Результаты внеурочной | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | С результатами внеурочной |
| Внешкольные мероприятия выбираются выбираются выбираются выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и апализе участия в этих делах 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Мероприятия и педагогами Мероприятия не интересны большинству школьников в этих мероприятиях принудительное 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Мероприятия интересны большинству школьников в этих мероприятиях принудительное 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Мероприятиях опровождается и хувлечением общей работой, радостью и взаимной поддержки предметно-пространственной среды Пространственной среды Пространственн | деятельности детей никак не | | деятельности детей могут |
| Внешкольные мероприятия выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия не интересны больпинству школьников в этих мероприятиях принудительное Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не участвуют о ин папоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей участвуют и и детьии школы не участвуют и и детьи и педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на них редко обращают в нимание и продвадков и важных ценностях школы, се нормах и привлекательных для ребят формах и акценностях школы, се нормах и | представлены вне школы | | познакомиться другие школьники. |
| выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в плапировании, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия не интересны большинству школьников Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформление школьн е уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют пи дсти, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Только взространственных композиций Только взространственных композиций Только взроство и вышкольников в этих мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой Торомление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют пи дсти, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Только взростванства для детей Только в заимной поддержкой Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух піколы, учитывает возрастные собенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. Оформление школьных помещений. Торогранства для детей Оформления школьных помещений. Торогранства для детей Оформления школьных помещений. Оформление информления в привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Толеженты оформления в привлекательных для ребят формах и ценностях школы, ее нормах и | Качес | тво внешкольных мерс | Приятий |
| выбираются только взрослыми, школьники не участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах | Внешкольные мероприятия | 12345678910 | Внешкольные мероприятия |
| только взрослыми, школьники не участвуют в планируются, организуются, проводятся и анализируются совместно-школьниками и педагогами Мероприятия не интересны большинству школьников Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление пмелы помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание планируются, организуются, проводятся и анализируются совместно-школьниками и педагоги. За 4 5 6 7 8 9 10 Пространства школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные соебснности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформление школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание | | | |
| участвуют в планировании, организации и анализе участия в этих делах Мероприятия не интересны большинству школьников и 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Тачаство создания и поддержки предметно-пространственной среды Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. В оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на нижением спетатую внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | _ | | - |
| организации и анализе участия в этих делах Мероприятия не интересны большинству школьников В этих мероприятиях принудительное Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Тароческой инициативы. Тодержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на них редко обращают внимание В оформленых композиций Тароческой обращают внимание Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Тароческой обращают внимание В оформленый характер, на нистот обращают внимание и дети, ил ребят формах и привлекательных для ребят формах и денностях школы, ее нормах и | - | | |
| Мероприятия не интересны большинству школьников Участие школьников в этих мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинстов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ин дети, пи педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Таручастие школьников в этих мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой предостью и взаимной поддержкой предостью и взаимной поддержкой предостью и взаимной поддержкой предостью и взаимной поддержкой предостранственной среды Таручастие школьников в этих мероприятия и соправненной пространственной оформленое предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на них редко обращают внимание носит формальный характер, на них редко обращают внимание | , , | | |
| Мероприятия не интересны большинству школьников Участие школьников в этих мероприятиях мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Тара за 4 5 6 7 8 9 10 Оформление школь не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их помещений. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на них редко обращают внимание носит формальный характер, на них редко обращают внимание за 4 5 6 7 8 9 10 Оформление школьных помещений. Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | • | | |
| большинству школьников большинству школьников Участие школьников в этих мероприятиях принудительное 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Участие школьников в этих мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Элементы оформления в привлекательных для ребят формах них редко обращают внимание | | 1 2 2 4 5 6 7 9 9 10 | |
| Участие школьников в этих мероприятиях принудительное 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Участие школьников в этих мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление фисных помещений, а не пространства для детей 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Элементы оформления в привлекательных для ребят формах носит формальный характер, на них редко обращают внимание акцентируют внимание на важных ценностях школы, се нормах и | 1 | 123456/8910 | |
| мероприятиях принудительное Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. В оформление плакатов, стендов, представлена актуальная жизнь пространственных композиций Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций мероприятиях сопровождается их увлечением общей работой, радостью и взаимной поддержкой Пространственных сопровождается их увлечением сперы оформлено с общех выменений особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание носит формальный характер, на них редко обращают внимание в акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | <u>~</u> | 12215550010 | |
| Тринудительное Томентари | Участие школьников в этих | 12345678910 | |
| Радостью и взаимной поддержкой | мероприятиях | | |
| Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Качество создания и поддержки предметно-пространственной среды Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций пространственных композиций акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | принудительное | | |
| Оформлению школы не уделяется внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Носит формальный характер, на ни сотт формальный характер, на них редко обращают внимание 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Пространство школы оформлено со вкусом, отражает дух школы, учитывает возрастные особенности детей, предусматривает зоны как тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Одержание плакатов, стендов, пространственных композиций Акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | | | |
| внимания. Оформление кабинетов, коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Табрической инициативы иниольных иниольных иниольных для ребят формах и денностях школы, ее нормах и | Качество создания и п | оддержки предметно- | пространственной среды |
| коридоров, рекреаций и т.п. безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Табрической инициативы. | | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 1 1 |
| безвкусно или напоминает оформление офисных помещений, а не пространства для детей Время от времени происходит смена оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Везаков обращают внимание Везаков обращают внимание Везаков оформах и детьмуют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и детьму и кактивного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. | 1 1 | | |
| оформление офисных помещений, а не пространства для детей В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Тихого, так и активного отдыха. Время от времени происходит смена оформления школьнам часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Тодержание плакатов, стендов, пространственных композиций пространственных композиций акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | 1 1 1 | | |
| Время от времени происходит смена оформления школьных помещений. В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций посит формальный характер, на них редко обращают внимание в ремя от времени происходит смена оформления школьных помещений. Оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Одержание плакатов, стендов, пространственных композиций акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | 1 | | |
| В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Тормальный характер, на них редко обращают внимание Тормальния школьных помещений. Оформления школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Тодержание плакатов, стендов, пространственных композиций Тормальный характер, на неституют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | | | |
| В оформлении школы не участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Тормальный характер, на них редко обращают внимание В оформление школы часто осуществляется совместно с педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Тормальный характер, на носит формальный характер, на них редко обращают внимание | а не пространства для детей | | |
| участвуют ни дети, ни педагоги. Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Здесь представлена актуальная жизнь пространственных композиций привлекательных для ребят формах акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | D 1 | 12217770010 | |
| Здесь нет места проявлению их творческой инициативы. Педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций Педагогами и детьми (иногода с привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Злементы оформления в привлекательных для ребят формах и акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | 1 1 | 12345678910 | ± ± |
| творческой инициативы. привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций пространственных композиций привлечением специалистов). Нем используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Элементы оформления в привлекательных для ребят формах и акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | T |
| используются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание писпользуются творческие работы учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Элементы оформаления в привлекательных для ребят формах и акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | <u>-</u> | | ` |
| учеников и учителей. Здесь представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание привлекательных для ребят формах и акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | творческой инициативы. | | - ' |
| представлена актуальная жизнь школы. Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание представлена актуальная жизнь школы. Элементы оформления в привлекательных для ребят формах акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | | | |
| Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций носит формальный характер, на них редко обращают внимание пиколы. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Элементы оформления в привлекательных для ребят формах акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | | | |
| Содержание плакатов, стендов, пространственных композиций 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Элементы оформления в привлекательных для ребят формах носит формальный характер, на них редко обращают внимание акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | | | • |
| пространственных композиций привлекательных для ребят формах носит формальный характер, на них редко обращают внимание а важных ценностях школы, ее нормах и | G | 10245670010 | |
| носит формальный характер, на них редко обращают внимание акцентируют внимание на важных ценностях школы, ее нормах и | _ | 1 2 3 4 3 6 / 8 9 10 | |
| них редко обращают внимание ценностях школы, ее нормах и | пространственных композиций | | привлекательных для ребят формах |
| них редко обращают внимание ценностях школы, ее нормах и | | T | |
| | | | |
| школьники традициях | | | _ |
| | школьники | | традициях |

| Качество взаимодействия с родительским сообществом | | | |
|--|-----------------------|-------------------------------------|--|
| Большинство родителей | 12345678910 | Большинство родителей | |
| безразлично к участию ребенка в | | поддерживает участие ребенка в | |
| школьных делах, высказывает | | школьных делах, может | |
| недовольство, если это влияет на | | координировать свои планы с | |
| их планы | | планами ребенка, связанными с его | |
| | | участием в делах школы | |
| Работа с родителями сводится | 12345678910 | Школе удалось наладить | |
| преимущественно к | | взаимодействие с родителями в | |
| информированию об успеваемости | | вопросах воспитания детей | |
| детей, предстоящих конкурсах, | | (информирование, обучение, | |
| мероприятиях. Реакция родителей | | консультирование и т.п.), его формы | |
| на нее формальна | | востребованы и пользуются | |
| | | доверием со стороны родителей | |
| Педагоги испытывают трудности в | 12345678910 | Педагоги организовали эффективный | |
| организации диалога с родителями | | диалог с родителями по вопросам | |
| по вопросам воспитания детей. | | воспитания детей. Большая часть | |
| Родители в основном игнорируют | | родителей прислушивается к мнению | |
| мнение педагогов, вступают с | | педагогов, считая их | |
| ними и друг с другом в | | профессионалами своего дела, | |
| конфликты, нередко привлекая к | | помогает и поддерживает их, | |
| ним учеников класса. В | | выступает с инициативами в сфере | |
| организации совместных с детьми | | воспитания детей и помогает в их | |
| дел педагоги могут рассчитывать | | реализации | |
| только на себя. | | Pommonzum | |
| Качество деяте | ельности ученического | T | |
| Школьники занимают пассивную | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Ребята чувствуют свою | |
| позицию по отношению к | | ответственность за происходящее в | |
| происходящему в школе, | | школе, понимают, на что именно они | |
| чувствуют, что не могут на это | | могут повлиять в школьной жизни и | |
| повлиять | | знают, как это можно сделать | |
| Ребята не вовлечены в | 12345678910 | Ребята часто выступают | |
| организацию школьной жизни, | | инициаторами, организаторами тех | |
| школьное самоуправление | | или иных школьных дел, имеют | |
| имитируется (например, органы | | возможность выбирать зоны своей | |
| самоуправления не имеют | | ответственности за то или иное дело | |
| реальных полномочий, дети | | | |
| поставлены педагогами в позицию | | | |
| исполнителей и т.п.) | | | |
| Лидеры ученического | 12345678910 | Лидеры ученического | |
| самоуправления безынициативны | | самоуправления выступают с | |
| или вовсе отсутствуют в школе. | | инициативой, являются активными | |
| Они преимущественно | | участниками и организаторами | |
| назначаются взрослыми и | | событий в школе и за ее пределами | |
| реализуют только их идеи | | | |
| Качество деятельности по профилактике и безопасности | | | |

| Обучающиеся не вовлечены в | 12345678910 | Обучающиеся вовлечены в | |
|-------------------------------|------------------------------------|-------------------------------------|--|
| воспитательную деятельность, | | воспитательную деятельность, | |
| проекты, программы | | проекты, программы | |
| профилактической | | профилактической направленности | |
| направленности социальных и | | социальных и природных рисков | |
| природных рисков | | | |
| Среди обучающихся не | 12345678910 | Среди обучающихся проводятся | |
| проводятся мониторинги рисков | | мониторинги рисков безопасности | |
| безопасности и ресурсов | | и ресурсов повышения безопасности | |
| повышения безопасности | | | |
| Обучающиеся не привлекаются к | 12345678910 | Обучающиеся привлекаются к | |
| разработке и реализации | | разработке и реализации | |
| индивидуальных | | индивидуальных профилактических | |
| профилактических программ, | | программ, направленных на работу с | |
| направленных на работу с | | девиантными обучающимися | |
| девиантными обучающимися | | | |
| Качест | Качество профориентационной работы | | |
| Профориентационная работа | | Профориентационная работа | |
| ориентирована лишь на | | ориентирована на формирование у | |
| ознакомление школьников с | | школьников трудолюбия, готовности | |
| рынком труда и основными | | к планированию своего жизненного | |
| профессиями | | пути, выбору будущей | |
| | | профессиональной сферы | |
| | | деятельности и необходимого для | |
| | | этого образования | |
| Профориентационной работой | | Профориентационной работой | |
| занимается только классный | | занимается команда педагогов с | |
| руководитель | | привлечением социальных партнеров | |
| Профориентационные занятия | | Формы профориентационной работы | |
| проходят формально, дети | | разнообразны, дети заинтересованы в | |
| занимают пассивную позицию. | | происходящем и вовлечены в | |
| Формы профориентационной | | организуемую деятельность | |
| работы носят преимущественно | | | |
| лекционный характер | | | |